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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Heléne Fritzon (S)

2017/18:240 Ägarlägenheter

I Sverige saknas en större nyproduktion av ägarlägenheter, vilket annars är den 
dominerande boendeformen utanför Sveriges gränser. I jämförelse med 
bostadsrätter måste mer kapital bindas vid nyproduktion av ägarlägenheter, 
vilket medför en högre prislapp för det enskilda hushåll som köper. Det saknas 
också en möjlighet till ombildning till ägarlägenheter i befintligt 
bestånd. Regeringen har mottagit ett tillkännagivande från civilutskottet 
(2015/16:CU14) med uppmaningen att möjliggöra att hyreslägenheter i 
flerbostadshus ska kunna ombildas till ägarlägenheter. Under våren 
angav Morgan Johansson som svar på en fråga (2016/17:1279) att han avsåg att 
samråda med företrädare för berörda myndigheter och organisationer som 
företräder fastighetsägarnas och hyresgästernas intressen.

Av samrådsmötets minnesanteckningar framgår att dagens lagstiftning inte är 
gynnsam för ägarlägenheter och hyrköp. Det behövs politiska initiativ för att 
förändra detta. Utifrån samrådsmötet bör även statsrådet ange sina politiska 
avsikter avseende ägarlägenheter i befintligt bestånd och möjligheten till en 
modell för hyrköp i Sverige.

Dagens höga ekonomiska tröskel för att äga boende försvårar för den som 
önskar ta steget från att hyra till äga sin bostad, särskilt för ekonomiskt utsatta 
grupper. För hushåll med små förutsättningar att bygga upp kapital för att 
kunna ta steget till att äga in bostad krävs särskilda insatser. Kristdemokraterna 
ser i det sammanhanget hyrköp som en attraktiv lösning för att främja 
möjligheterna att uppnå det ägda boendet.

Med anledning av detta vill jag fråga statsrådet Heléne Fritzon:

 

Avser statsrådet, mot bakgrund av det samrådsmöte som har hållits med 
berörda organisationer under sommaren, att ta något initiativ utifrån 
civilutskottets tillkännagivande (2015/16:CU14)? 

Från Riksdagsförvaltningen
2017-11-09
Besvaras senast
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………………………………………

Caroline Szyber (KD)

Överlämnas enligt uppdrag

Johan Welander


